

高平市城市管理局文件

高城管字〔2023〕45号

关于市七届三次政协会议第219号提案的 答 复

尊敬的陈铭钟委员：

您提出的“关于老城区停车难停车乱问题的建议”提案，我们已收悉，经认真研究，现答复如下：

一、探索单向通行实施和完善停车指引设施

市交警大队非常重视市区停车秩序管理工作，将停车管理作为交通管理工作中的一项长期性、重点性任务来抓，为进一步缓解停车难、乱停车现象，将继续做好以下工作：

(一) 完善停车指引设施。与社区进行联动，为老旧小区院内停车位规划提出帮助、建议；完善老旧小区周边背街小巷车位划设，增设停车指引标牌，引导市民有序停放。

(二) 探索单向通行实施。对双向会车难、易发生拥堵的老旧小区，全面摸清道路实情，通过走访调研、收集意见、开展试点、完善设施等方式探索单向通行的可行性，减轻道路通行压力，释放更多停车资源。

(三) 建设立体停车场。以我市停车管理领导小组为核心，积极贯彻落实小组的部署、指示，与小组成员共同推进立体停车场建设，推动差异性收费管理落实，从停车资源、管理人员短缺的根源上解决停车难题。

(四) 加强宣传。在老旧小区开展文明出行、绿色出行的宣传活动，引导市民规范停车，鼓励市民选择简约出行交通工具。

二、引导多方力量建设停车场

截至 2023 年 6 月底，在市区累计建设停车场设施 16 个，1548 个车位。其中：11 个智慧停车场，停车位 970 个，由国投集团智慧出行科技有限公司统一运营管理；收费停车场 5 个，停车位 578 个，由社会资本投资建设并进行停车场收费管理。

目前，11 个智慧停车场的硬件建设设施基本完成，其中 9 个智慧停车场已成功接入全市“智慧停车”系统，对接市域治理现代化指挥中心，将智慧停车场动态数据联网，实时汇集停车场车位数据；炎帝文化苑和长平公园附近的 2 个智慧停车场还配套了电动汽车充电桩。广大市民可通过手机下载“高效办”APP 及“高平国投智慧出行”微信公众号，便捷查询附近停车地点和停车场车位剩余信息，高效停车，自动导航，为市民的日常出行停车提供快速引导、实时停车信息服务。

三、科学谋划推进解决城市“停车难”问题

(一) 为改善我市停车难问题，市住房和城乡建设局已号召全市各房地产开发企业要让利于民，适当降低车位出售及出租价格，提高小区停车位使用率，有效缓解我市停车难题。

(二) 对市区 38 个有地下停车位且交付使用的物业小区进行摸排，发现我市目前共有地下停车位 10375 个，已租售 5471 个，剩余车位 4904 个，空置率达到 47.26%。市住房和城乡建设局近日已与兰花时代广场、怡竹苑小区的开发企业负责人进行了沟通，要求小区立即制定相应方案，来缓解小区周边停车难、停车乱的问题。

下一步，一是市城市管理局将协同相关部门，从规划、建设、市政、交通执法、行业管理及运营等各个环节，对市区主干道闲置空地进行排查，科学规划，合理建设停车场。二是交警部门加大对违法停车整治力度，对随意停车、僵尸车辆等违法停车行为持续进行查处、清理，在查处过程中，不断加强交通安全宣传，倡导市民规范有序停车。三是市住房和城乡建设局参考其他城市经验，提议与自然资源局一起，开展地下停车位产权确权工作，使车位能和商品房一样有使用、交易、抵押、流转的权力。

以上答复您是否满意，如有意见，尽请反馈。

感谢您对城市管理工作的关心和支持，并欢迎今后提出更加宝贵的意见。

此致

敬礼

领导签字：

承办人员：

联系电话： 0356—2266816

高平市城市管理局

2023 年 8 月 24 日

高平市城市管理局办公室

2023 年 8 月 24 日印发
